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Betreft: Persbericht VAJN


Gratis rechtsbijstand asielzoekers blijft gehandhaafd.

Asielzoekers houden recht op gefinancierde rechtsbijstand
De VAJN heeft kennis genomen van de mededeling van de Staatssecretaris van vandaag waarin zij stelt dat de plannen om gefinancierde rechtsbijstand voor asielzoekers in de aanvraagfase af te schaffen, worden ingetrokken. Dat is goed nieuws. 
De VAJN heeft, samen met onder meer de Nederlandse Orde van Advocaten, SVMA en VluchtelingenWerk, geageerd en gelobbyd tegen deze voorgenomen maatregel. De belangen van asielzoekers zouden door de afschaffing ernstig worden geschaad en asielprocedures zouden er nog langer en onzorgvuldiger door worden. De asielzoeker blijft nu recht houden op rechtsbijstand gedurende de volledige aanvraagprocedure, zoals het hoort. 
Bestuurlijke traagheid niet langer beboet
Daarnaast kondigt de Staatssecretaris aan dat aanvragen op grond van de Vreemdelingenwet met een noodwet worden uitgesloten van de Wet Dwangsom. De Wet Dwangsom biedt burgers een stok achter de deur als een bestuursorgaan te lang treuzelt.
De Staatssecretaris ontneemt mensen die in afwachting zijn van een beslissing op hun asielaanvraag of nareis van hun familie, nu die stok.
Dat zou niet zo erg zijn, als de beslissingen van de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND) altijd op tijd genomen zouden worden. Dat is in de praktijk niet zo. De Staatssecretaris wijt dat aan externe factoren, maar recent gaf zij in de kamer toe dat dit een gevolg is van capaciteitstekorten bij de IND.
Asielzoekers wachten momenteel gemiddeld een jaar op een besluit op hun aanvraag, terwijl de wet de IND daar 6 maanden de tijd voor geeft.
[bookmark: _GoBack]Nu de overheid heeft besloten asielzoekers alle drukmiddelen die er waren uit handen te nemen, hoopt en verwacht de VAJN dat de Staatssecretaris nu zelf alles in het werk stelt de reeds opgelopen vertragingen snel ongedaan te maken. De VAJN zal de maatregelen die daarvoor genomen worden kritisch volgen.  
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